
Κάθαρση μειά την Ανάσταση
Αγωνία και εκνενρισμόδ σε κυβέρνηση και ΠαΣοΚ
Αγωνία, μεγαλοβδομαδιάτικα, επικρατεί 
στο ΠαΣοΚ, καθώς διαπιστώνεται ότι βα
θαίνει η πολιτική κρίση εξαιτίας τη$ κλι- 
μάκωσης των καταγγελιών για ανάμειξη 
κυβερνητικών αλλά και κομματικών στε
λεχών σε «χρηματιστηριακά παιγνίδια» και 
οικονομικές δραστηριότητες με επιχειρη
ματίες. Πολλά είναι τα στελέχη του κυβερ
νώντας κόμματος που προεξοφλούν ότι

«πρέπει να υπάρδουν εδώ και τώρα οι κα
τάλληλες πολιτικές κινήσεις», ώστε το κόμ
μα να οδεύσει αμόλυντο από οποιεσδήπο- 
τε κατηγορίες και οικονομικά σκάνδαλα 
προς τις εκλογές. Το «εδώ και τώρα», ωστό
σο, φαίνεται εκ των πραγμάτων τουλάχι
στον... ανεπίκαιρο, αφού ο πρωθυπουργός 
κ. Κ. Σημίτης, ο οποίος επέστρεψε χθες το 
απόγευμα, διεμήνυσε στους συνεργάτες 

του ότι πρώτα θα ενημερωθεί πλήρως πώς 
έχουν τα πράγματα και εν συνεχεία, αν χρει- 
ασθεί, «θα πάρει τις αποφάσεις του», κάτι 
που, χρονικά τουλάχιστον, σημαίνει πως, 
ό,τι και αν γίνει, θα πραγματοποιηθεί αμέ
σως μετά το Πάσχα. Μετά το Πάσχα, όπως 
σημείωσε, θα τοποθετηθεί και νέος υφυ
πουργός Δημόσιας Τάξης, στη θέση του 
αποπεμφθέντος κ. Ευ. Μαλέσιου.

ΟΚ. ΣΗΜΙΤΗΣ θα συναντηθεί 
σήμερα με τον Πρόεδρο 

της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνη 
και θα έχει συνεργασία με τους 
κκ. Γ. Παπανδρέου και Αν. 
Γιαννίτση, ενώ θα ενημερωθεί 
λεπτομερώς και από τον γραμ
ματέα του Υπουργικού Συμβου
λίου ις Σ. Κοσμίδη. Εν συνεχεία 
θα αναχωρήσει όικογενειακώς 
για τον Νομό Ηλείας, όπου θα 
περάσει τις εορτές του Πάσχα. 
Δεν θα τον συνοδεύει κανένας 
άμεσος στενός συνεργάτης του. 
Από χθες άρχισαν εξάλλου να 
αναχωρούν για τις εκλογικές τους 
περιφέρειες και οι περισσότεροι 
υπουργοί και βουλευτές του κυ
βερνώντας κόμματος.

Ορισμένα στελέχη της κυβέρ 
νησης, όπως είναι ο υπουργός Δη
μόσιας Διοίκησης κ. Κ. Σκανδα- 
λίδης, εκτιμούν ότι «η αγωνία και 
ο εκνευρισμός που εμφανέστατα 
ειιικρατούν σε κυβέρνηση και σε 
κόμμα προέρχονται κυρίως από το 
γεγονός ότι λίγα μόλις 24ωρα με
τά την επιτυχία της διάσκεψης 
κορυφής της ΕΕ το ΠαΣοΚ βρέ
θηκε να λογοδοτεί, να απολογεί
ται και να προσφεύγει στη Δι
καιοσύνη για καταγγελίες που 
έχουν να κάνουν με οικονομικές 
δραστηριότητες ορισμένων με
λών της κυβέρνησης».

Ο Πρωθυπουργός όλο αυτό το 
διάστημα ενημερωνόταν συνε
χώς. πλην όμως δεν θέλησε απο 
το εξωτερικό, όπου βρισκόταν, 
να πάρει αποφάσεις: «Πώς είναι 
δυνατόν, την ώρα που συνεχώς 
βρισκόταν σ' ένα αεροπλάνο και 
είχε σημαντικές συνομιλίες με 
ίένους ηγέτες που αφορούν το 
μέλλον της ΕΕ και της χωράς 
μας, να δώσει λύσεις, αν χρει
αζόταν να δώσει λύσεις, σε εσω
τερικά λεπτά προβλήματα.» είπε 
προς «Το Βήμα» ο κ Τηλ. Χυ·

Συναντήσει· Οο εχει σήμερα ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίιης (αριστερά) με τους κκ. Απ. Κακλαμάνη 
και Σ. Κοσμίδη (δεΕιά)

τήρης. Τι είδους αποφάσεις και 
τι είδους πρωτοβουλίες θα πάρει 
ο Πρωθυπουργός, ουδείς ήταν 
σε θέση να πει, και δικαιολογη
μένα, αφού ο κ. Σημίτης στο εξω
τερικό δεν είχε πλήρη ενημέρω 
ση για τυχόν ευθύνες πολιτικών 
προσώπων ή πώς έχουν τα πραγ
ματικά συμβάντα και, κυρίως, 
ποιες σκοπιμότητες εξυπηρετεί 
όλη αυτή η σύγκρουση επιχει
ρηματιών. Πάντως, στενοί συ
νεργάτες του Πρωθυπουργού 
υπενθύμιζαν και χθες ότι «ο κ. 
Σημίτης είναι αποφασισμένος 
να μην καλύψει κανέναν», ότι 
«η όποια κάλυψη υιιήρΐε ως τώ
ρα δεν είναι διάρκειας» και ότι 
τον πριΐπο λόγο τον έχει τώρα η 
Δικαιοσύνη, προσθέτοντας ότι 
«μεσούσης της ελληνικής προ 
εδρίας ένας ανασχηματισμός 
δεν είναι αναμενόμενος».

Η χθεσινή είδηση για τη διε 
νεργεια «κατεπείγουσας προκα
ταρκτικής εΕέτασης», που ανέ 
Οι στ ο προϊστάμενος της Εισαγ 
γελίας Πρωτοδικών κ. Σωτ. Πά 
γιας. αναφορικά με τις καταγγε 

λίες του εκδότη της «Αυριανής» 
κ. Γ. Κουρή, την υποδέχθηκαν 
μάλλον με ανακούφιση ια κυ
βερνητικά στελέχη, θεωρώντας 
ότι ίσως εκτονώσει κάπως την κα
τάσταση. Δεν έκρυβαν, άλλωστε, 
στις κατ’ ιδίαν συναντήσεις τους 
τους <|>όβους και την αγωνία τους 
ότι. έτσι όπως έχουν εξελιχθεί τα 
πράγματα, ήταν με μαθηματική 
ακρίβεια δεδομένο ότι «το Πα
ΣοΚ και η κυβέρνηση θα οδη
γούσαν σε σύντομο χρονικά διά
στημα οε μη ελέγξιμες πολιτικές 
καταστάσεις», με πύκνωση των 
καταγγελιών για οικονομικά 
σκάνδαλα, με συντροφικά μα 
χαιρώμοτα κτλ.

Οι πάντες στην κυβέρνηση 
(ραίνεται τώρα ότι έχουν εναπο- 
θέσει για άλλη μία φορά τις ελ 
πίδες τους για εκτόνωση της κρί
σης στον I Ιρωθυπουργό και στις 
πρωτοβουλίες που αναμένεται 
σύντομα να πάρει «Η κυβέρνη
ση βρίσκεται πάντοτε στη γραμ
μή της διαφάνειας και της νό
μιμό/ήτας. Δεν μπορεί να ί’η- 
μιώντται ο δημόσιος βιος οι 

κλίμα γενικευμένης ανυπολη
ψίας. Ίον λόγο έχουν τα αρμό 
δια όργανα και η Δικαιοσύνη» 
είπε χθες προς «Το Βήμα» ο κ. 
Ευ. ΒενιΕέλος, ένας από τους 
ελάχιστους υπουργούς που δέ
χθηκαν να μιλήσουν για την υπό
θεση. Για τον υπουργό Πολιτι
σμού «ναι, υπάρχει κλίμα αγω
νίας στην κυβέρνηση, κάπως 
υπερβολικό, αλλά πάντως επι
κρατεί αγωνία», για να συμπλη
ρώσει ότι «ο Πρωθυπουργός 
γνωρίάτ πολύ καλά τις πρωτο
βουλίες που πρέπει να πάρει». 
Αυτή ακριβώς η «σιωπή» πρ<·> 
τοκλασάτων στελεχών ςιαίνεται 
ότι έχει ενοχλήσει όλους αυτούς 
των οποίων το όνομα έχει εμπλα 
κεί στις καταγγελίες Κουρή. Εί
ναι χαρακτηριστικό χθες ότι ο κ. 
Χρ. Πρωτόπαπας ςιρόντισε να 
επισημάνει ότι έχει ουχνι'τ ειια 
φή τόσο με τον κ. Κ. Λαλιώτη. 
«όσο και με όλους τους υπουρ
γούς non του εκφράεουν τη ου- 
μηαράστασή τους».
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